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20 de Janeiro de 2009, 15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 83 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico (PS), 
Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luís  Fagundes Duarte  (PS),  Luísa  Salgueiro  (PS), Manuel 
Mota  (PS), Manuela de Melo  (PS), Odete  João  (PS), Paula Barros  (PS), Rosalina Martins  (PS), André 
Almeida  (PSD), Pedro Duarte  (PSD), Ribeiro Cristóvão  (PSD), Luísa Mesquita  (Não  Inscrita), Aldemira 
Pinho  (PS),  Júlia  Caré  (PS),  Rita Neves  (PS),  Teresa  Portugal  (PS),  Ana  Zita Gomes  (PSD),  Fernando 
Antunes (PSD), José Cesário (PSD), João Oliveira (PCP) e Nuno Magalhães (CDS‐PP).  
   
Faltas: Fernanda Asseiceira (PS), Paula Barros (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Sérgio Vieira (PSD) e Cecília 
Honório (BE). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

 
4. Projecto de Lei nº 631/X/4, do CDS/PP – Simplificação do modelo de avaliação do desempenho 

do pessoal docente, para o ano lectivo 2008/2009. 
 

• Apreciação e votação do Parecer 

• Relatora: Deputada Paula Barros ‐ PS 
 

5. Projecto de Lei nº 633/X/4,  todos GP’s –“Sétima alteração ao Decreto‐Lei nº 125/82, de 22 de 
Abril que regula a composição, competência e regime de funcionamento do Conselho Nacional de 
Educação” 

 

• Discussão e votação na especialidade 
 

6. Data da próxima reunião 
 
27.Janeiro.2009 às 15.00 horas  
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

O Deputado Miguel Tiago (PCP) solicitou que fosse apreciado na reunião um documento que entregou 
nesse momento, em que,  invocando  terem‐se verificado divergências de  informação na audição do 
Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior de 13.Janeiro.2009, em relação ao atraso do 
pagamento de bolsas na Universidade de Aveiro, propõe que se dirija ao Ministro um protesto pela 
atitude adoptada na audição e bem assim um pedido de esclarecimentos sobre a informação prestada 
e a sua contradição com a realidade. 
 
A proposta de Ordem do Dia, com inclusão deste ponto, foi aprovada por unanimidade, registando‐se 
a ausência dos Deputados do BE, PEV e Luísa Mesquita (Não Inscrita). 
 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
A acta foi aprovada com os votos a favor do PS, PSD, CDS‐PP e a abstenção do PCP, verificando‐se a 
ausência dos Deputado do BE, PEV e Luísa Mesquita (Não Inscrita). 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. Audição do Secretário de Estado da Juventude e Desporto 
 
   O  Presidente  informou  que  o  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do Desporto  o  contactou 

manifestando a  sua  impossibilidade para estar presente na audição marcada para o dia 20 de 
Janeiro. Nessa  sequência  o  Presidente propõe que  a  audição  seja  agendada para o dia 10 de 
Fevereiro, lembrando ainda que está também marcada para esse dia a audição dos relatores do 
Conselho Nacional de Educação do parecer sobre “Educação das crianças dos 0 aos 12 anos”. 

 
  O  Deputado  Pedro  Duarte  (PSD)  apresentou  um  protesto  pelo  cancelamento  da  vinda  do 

Secretário  de  Estado,  informando  que  se  sabe  pela  comunicação  social  que  o mesmo  estará 
presente nesse horário numa acção publicitária duma empresa privada. 

 
3.2. Apreciação das propostas de programa de iniciativas da CEC 
 

Os  programas  das  Conferências  Parlamentares  sobre  Ensino  Superior  (a  decorrer  em  16  de 
Fevereiro)  e  sobre  Ciência  em  Portugal  (que  está marcada  para  3  de Março),  anteriormente 
distribuídos, não suscitaram alterações. 
 
No que refere ao programa da Audição sobre Qualificação, que  terá  lugar em 03 de Fevereiro, 
foram manifestados diferentes pontos de vista dos deputados dos vários grupos parlamentares 
em relação à vinda dos membros do Governo. Para discutir esta matéria  foi deliberado marcar 
uma reunião de coordenadores, aberta aos deputados que quiserem estar presentes, para o dia 
21 às 11h30. 
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Está em falta a proposta de programa da Audição Parlamentar sobre Políticas de Juventude, que 
está agendada para 24.Março.09, em Viseu (Deputados Miguel Tiago e Luísa Salgueiro). 

 
 3.3. “Conferência Inter‐Parlamentar EUREKA”, que se realiza no âmbito da Presidência Portuguesa 

da iniciativa EUREKA  
 

Na  sequência  de  comunicação  anterior,  o Ministro  da  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior 
propõe que  a  conferência  tenha  lugar nos dias  14  e  15 de Maio  e  seja  subordinada  ao  tema 
“Energia  e  sustentabilidade”.  Foi  deliberado  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  dos 
deputados  do  BE  e  do  PEV,  designar  o  Deputado  Bravo  Nico  (PS)  como  responsável  pela 
organização da  conferência, devendo apresentar no prazo de 15 dias um esboço das decisões 
políticas a tomar. 
 

 3.4. Título do livro sobre violência/Segurança nas Escolas  
 

A Deputada Fernanda Asseiceira  tinha proposto o  título “A Segurança nas Escolas: Reflexões e 
conclusões”, como consta do parecer do relatório que apresentou em 2008. Não se verificando 
objecções, foi adoptado este título. 
 

3.5.  Apreciação  do  Relatório  da  audiência  concedida  pelo  GT/Políticas  Espaciais  à  Proespaço  ‐ 
Associação Portuguesa das Indústrias para o Espaço, no dia 14.Janeiro.09  

 
  Não se verificaram objecções ao relatório. 
 
3.6. Projectos de Lei nº 530/X (BE) e 634/X (PCP) – Educação sexual nas escolas 
 

Os PJL referidos baixaram à Comissão, por 30 dias, para reapreciação, ao abrigo do disposto no 
artigo  146º  do  RAR,  na  sequência  da  aprovação  em  plenário  dos  requerimentos  dos  autores 
nesse sentido. 
 
O Deputado Miguel Tiago (PCP) informou que o procedimento adoptado se destina a aguardar a 
apresentação de um projecto de  lei sobre a mesma matéria pelo PS, para posterior apreciação 
conjunta de todas as iniciativas. 

 
3.7. 1º Encontro Interparlamentar Luso‐espanhol 
 

O  Deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  deu  conta  da  sua  participação  no  referido  Encontro,  em 
representação da Comissão de Educação e Ciência, informando ainda que a discussão se centrou 
essencialmente sobre a energia, não obstante se previsse  inicialmente que a mesma abrangesse 
também a ciência e o ensino superior. 
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4. Projecto de Lei nº 631/X/4, do CDS/PP – Simplificação do modelo de avaliação do desempenho 
do pessoal docente, para o ano lectivo 2008/2009. 
 
 
 
 

Na ausência da relatora, Deputada Paula Barros (PS), o parecer foi apresentado pelo Deputado Bravo 
Nico (PS). Pronunciaram‐se os Deputados Nuno Magalhães (CDS‐PP) e Pedro Duarte (PSD). A parte  I 
do parecer  (Considerandos)  foi aprovada  com os  votos a  favor do PS, PSD, CDS‐PP e da Deputada 
Luísa Mesquita (Não inscrita) e a abstenção do PCP, registando‐se a ausência dos Deputados do BE e 
do PEV. A parte III do parecer (Conclusões da Comissão) foi aprovada por unanimidade, registando‐se 
a ausência dos Deputados do BE e do PEV. 

 
5. Discussão e votação na especialidade do Projecto de Lei nº 633/X/4, todos GP’s –“Sétima alteração 
ao  Decreto‐Lei  nº  125/82,  de  22  de  Abril  que  regula  a  composição,  competência  e  regime  de 
funcionamento do Conselho Nacional de Educação” 

 
Não foram apresentadas pelos Grupos Parlamentares propostas de alteração do Projecto de Lei, para 
discussão na especialidade.  
 
Tendo‐se entretanto suscitado dúvidas em relação ao mesmo, intervieram os deputados Pedro Duarte 
(PSD), Rosalina Martins (PS), Luísa Mesquita (Não inscrita), Nuno Magalhães (CDS‐PP), Bravo Nico (PS), 
Fagundes Duarte (PS) e João Oliveira (PCP), tendo‐se nessa sequência deliberado adiar a votação para 
a próxima reunião e solicitar parecer ao Conselho Nacional de Educação sobre o Projecto de Lei. 
 
6. Documento  apresentado  pelo  PCP,  de  protesto  e  pedido  de  esclarecimentos  ao MCTES  sobre 
divergências  verificadas  na  informação  que  transmitiu  na  audição  de  13/1/2009,  respeitante  ao 
atraso do pagamento de bolsas na Universidade de Aveiro 

 

O  Deputado  Miguel  Tiago  (PCP),  no  âmbito  da  apresentação  do  documento,  invocou  terem‐se 
verificado divergências de  informação na audição do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino 
Superior de 13.Janeiro.2009, em relação ao atraso do pagamento de bolsas na Universidade de Aveiro, 
propondo que se dirija ao Ministro um protesto pela atitude adoptada na audição e bem assim um 
pedido de esclarecimentos sobre a informação prestada e a sua contradição com a realidade. 
 
A Comissão consensualizou o pedido de esclarecimentos ao Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e 
Ensino Superior. 
 
7. Outros assuntos 
 
A Deputada Manuela Melo  (PS)  informou que a sala 7, de  reuniões de comissões,  já está disponível 
para gravação. As salas 8 e 9 passarão a ter os mesmos meios na próxima semana. 
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O  Deputado  Bravo  Nico  (PS)  informou  que  a  Prof.  Doutora  Elvira  Fortunato  acedeu  à  visita  dos 
deputados da Comissão, pelo que está a tratar do agendamento da mesma. 
 
A Deputada Odete João (PS) deu informações sobre a audiência concedida pelo GT/Políticas Espaciais à 
Proespaço ‐ Associação Portuguesa das Indústrias para o Espaço. 

 
8. Data da próxima reunião 

 
 
27.Janeiro.2009 às 15.00 horas  

 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 20 de Janeiro de 2009 
 

 
 

O Presidente  
 
 
 
 

António José Seguro 


